

就印尼海军潜艇失事沉没

习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京4月27日电 国家主席习近平4月27日就印尼海军近日一艘潜艇沉没向印尼总统佐科致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉印尼海军一艘潜艇失事沉没,众多官兵不幸罹难,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,对遇难者家属致以诚挚的慰问。

就伊拉克发生医院火灾事故

习近平向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

新华社北京4月27日电 4月27日,国家主席习近平就伊拉克医院火灾事故,造成重大人员伤亡向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电,代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

国际观察

军费占全球近四成 疫情挡不住 美国穷兵黩武

新华社记者邓仙来

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所26日发布的2020年全球军费开支趋势报告显示,作为全球军费开支最大的国家,美国军费开支仍比上年增长4.4%,达到7780亿美元。分析人士指出,2020年新冠疫情肆虐全球,却并未使美国停下穷兵黩武的脚步。依靠军事实力四处耀武扬威无法解决疫情和其他全球性问题,反而会消耗大量经济资源,损害本国和全球安全。

掉7400亿美元,一天花掉20亿美元,一分钟花掉100多万美元,“我们最不需要的就是更大规模的军费预算”。近年来,美国国内产业空心化问题日益凸显,经济增长缺乏实体支撑,加之去年新冠疫情对经济和民生造成巨大打击,美国国内要求削减军费的呼声日益高涨。以联邦参议员桑德斯为代表的“进步派”国会议员去年7月曾提议将国防预算削减10%。美国“数据为了进步”组织针对这一提议所做的全国性民调显示,56%的美国人支持该主张。

军费持续增长

根据上述报告,2020年美国军费支出连续第三年增长,且4.4%的增幅远高于全球平均增幅及其主要“战略竞争对手”。美国在全球军费总支出中的占比为39%,高于前一年的38%。

斯德哥尔摩国际和平研究所武器和军事支出项目研究员亚历山德拉·马克斯泰纳表示,美国军费支出增加主要是由于研发领域的大量投资,以及在核武库现代化和大规模武器采购等长期项目上的开支。

美国前总统特朗普执政时期,美国的国防预算一直在增长。今年1月上任的新总统拜登推翻了特朗普政府的很多政策,但仍准备继续增加军费支出。本月9日,拜登政府向国会提交2022财年(2021年10月1日至2022年9月30日)联邦政府可支配支出预算方案,其中国防预算总额为7530亿美元,较2021财年增长1.7%。

遭遇国内反对

对于拜登政府首份国防预算继续保持增长,与拜登同属民主党的联邦众议员芭芭拉·李·普拉米拉·贾亚帕尔和马克·波肯难掩失望。他们呼吁联邦政府削减已处于过剩状态的国防预算,将更多资金投入创造就业、改善医保和解决经济不平等民生领域。

克林顿政府时期的美国劳工部长罗伯特·赖克说,五角大楼一年花

终将害人害己

分析人士指出,去年新冠疫情肆虐全球,但美国仍增加军费开支,四处耀武扬威,这种做法只有利于少数政客和军火巨头,却损害绝大多数美国民众的利益,更对世界和平与稳定构成严重威胁。

总部位于华盛顿的反战组织“不战而胜”负责人埃丽卡·费恩直言,包括新冠疫情、气候变化、经济不平等在内的重大全球性威胁从来就没有军事解决方案。美国政府以牺牲公共产品投资为代价,继续无节制地为军火商提供资源,其结果只会损害本国和世界安全。

美国智库美国进步研究中心的文章指出,美国联邦政府需要明白,无论增加多少军费都“买不来完美的国家安全”,国防支出增加总会以更广泛的非国防领域支出减少为代价。联邦政府应当为改善美国老化的基础设施提供更多资金,而不是把钱花在破坏世界稳定的新式核武器、航空母舰和战斗机上。

美国忧思科学家联盟资深撰稿人埃利奥特·涅金指出,进入21世纪以来,美国国会和历届政府在国防领域挥霍了数万亿美元。然而,新冠疫情暴发及其导致的经济衰退表明,美国在世界各地部署的军事战斗力在非军事领域的严重国家安全威胁面前无能为力。疫情肆虐、空气和水污染以及食品、住房、医保开销巨大是数千万普通美国人面临的威胁,美国政府早就该重新考虑什么是真正的国家安全。

(参与记者:和苗)
(新华社华盛顿4月26日电)

美印两国表示将在抗疫中紧密合作

新华社华盛顿4月26日电(记者刘品然)美国总统拜登26日与印度总理莫迪通电话,表示两国将在抗击新

冠疫情中紧密合作。美国白宫当天在一份声明中说,拜登在通话中向莫迪承诺美国将向

近期深受疫情影响的印度人民提供支持,美国正在向印度提供包括与氧气有关的物资、疫苗原料和治疗方法

在内的紧急援助。

印度近期新冠疫情严重反弹。印度卫生部26日公布的数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例352991例,已连续5天单日新增确诊病例超过30万例,累计确诊17313161例;新增死亡病例2812例,累计死亡195123例。

欧盟起诉阿斯利康公司延迟交付新冠疫苗

新华社布鲁塞尔4月26日电 欧盟委员会发言人斯特凡·德克尔斯梅克26日说,欧盟已就英国阿斯利康制药公司未能如期向其交付新冠疫苗起诉该公司。

德克尔斯梅克当天在记者会上表示,阿斯利康“未能提供一个可靠的战略,确保及时交付疫苗”。由于调解失败,欧盟委员会23日对阿斯利康提起法律诉讼,且欧盟27个成员国都

支持这一行动。

去年8月,欧盟委员会与阿斯利康签署新冠疫苗购买协议,从该公司购买3亿剂疫苗,并有权增购1亿剂。按照双方合同约定,阿斯利康承诺“尽最大合理努力”在今年第二季度向欧盟交付1.8亿剂新冠疫苗,并在去年12月至今年6月期间总共向欧盟交付3亿剂疫苗。

但据阿斯利康今年3月12日发

布的声明,由于疫苗产量低于预期,其欧洲供应链正面临短缺,该公司计划在今年上半年向欧盟交付1亿剂疫苗,其中第一季度交付约3000万剂。这相当于阿斯利康只能向欧盟力争交付目标数量的三分之一。

欧盟委员会多次提出警告,认为阿斯利康延迟交付不可接受,并于1月底宣布实施“疫苗出口透明机制”。该机制要求,所有在欧盟境内生产疫

苗的企业,在向欧盟以外出口疫苗时,需得到许可。

德克尔斯梅克指出,欧盟希望确保阿斯利康尽快交付足够剂量的疫苗。目前欧盟已批准使用4款新冠疫苗,分别由美国辉瑞公司与德国生物新技术公司、美国莫德纳公司、英国阿斯利康制药公司与牛津大学、美国强生公司旗下杨森制药公司研发。

“超级月亮”现身纽约夜空

4月26日,“超级月亮”从美国纽约曼哈顿的天际线上升起。“超级月亮”指的是月亮位于近地点附近时刚好出现满月。新华社记者王迎摄



西班牙连续第二年宣布取消奔牛节

新华社马德里4月26日电(记者冯俊伟 谢宇智)西班牙北部城市潘普洛纳市政府26日宣布,受新冠疫情影响,取消2021年的“圣费尔明”节庆祝活动。这是潘普洛纳市连续第二年取消这一活动。

潘普洛纳市长恩里克·玛雅当天在新闻发布会上说,西班牙疫情近期再次抬头,潘普洛纳市所在的纳瓦拉自治区过去两周平均每10万居民中

新增确诊病例432例,远高于西班牙全国平均的235例;新冠疫苗接种的进度也比预期“慢得多”。目前距“圣费尔明”节仅剩两个月,市政府不得不做出这一“令人痛苦的决定”。

他表示,潘普洛纳市政府将把原定拨给“圣费尔明”节的大部分预算用于今年夏天在当地举办各类文化活动,以吸引游客和推动旅游业等的复苏,从而拉动当地经济增长。

每年7月6日至14日在潘普洛纳市举行的“圣费尔明”节又称奔牛节,是西班牙的传统节日之一。受新冠疫情影响,2020年的“圣费尔明”节未能举行。

西班牙卫生部26日发布的数据显示,截至当天14时,该国累计新冠确诊病例3488469例,累计死亡病例77738例;该国已有22.8%的人已接种第一剂新冠疫苗,8.3%的人完成两剂疫苗接种。

5月1日-3日 五一台州车展

浙江方林汽车城(路桥) 台州市体育中心(椒江)

五一购车更优惠

逛车展 赢苹果12手机 品牌空调等大奖

到现场通过台州新闻App转发车展信息,即可抽取奖品,人人有奖!

台州好德宝	台州骏隆	台州星旗	台州领克椒江店
台州诺亚	台州泽宇	台州运通博阳	台州骏铭
台州申浙	台州泽荣	台州申凯	台州晨通
台州东福	台州金博隆	台州宁和	台州维赛
台州申腾	台州红太阳	台州红腾	台州荣迪
台州乾和	台州金桥	台州骏丰	台州广泰
台州丰通	台州金泰	台州福马	台州元现
台州路通	台州金泰	台州福马	台州开克